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Kelety Dénes, aki 1867 május 21-én született,
Kelety Károlynak, a Statisztikai Hivatal néhai 
nagynevű igazgatójának a fia volt. Mérnöki 
diplomát szerzett és igy állott állami szolgálatba, 
ahol csakhamar kitűnt képességeivel. Számos 
nagy vasútépítésben vett részt, de mérnöki tudá
sán kívül igazi nyelvtehetség is volt, tökéletesen 
beszélt németül, angolul és franciául.

Temetéséről még nem történt gondoskodás, 
alkalmasint szombaton fogják örök nyugalomra 
helyezni.

Dís m-dtam golyó
Délelőtt 10 óra tájban érkezett vissza a főka

pitányságra az a rendőri bizottság, amely Kelety 
Dénes öngyilkossága ügyében az Andrássy-uti 
lakásban folytatta a vizsgálatot.

Megállapították, hogy Kelety egy kilencmilli- 
méteres afrikai vadászfegyverrel követte el az 
öngyilkosságot.

A fegyverben expanzív (dum-dum) golyó volt.
A hosszú puskagolyó a középen be volt vágva. 
Az ilyen puskagolyót csak akkor használják, ha 
nagy vadakra vadásznak.

Kérésére holttestét nem boncolják föl.

Garami nem vesz riszt 
a siociáidemoltrata párt 
vezetőségi ülésén

Budapest, január 16. (Budapesti szerkesztő
ségünk telefon jelentései) A Népszava pénteki 
számában jelenti, hogy Garami Ernő a szociál
demokrata pártválasztmány szerdai határoza
tával kapcsolatban írásban közölte, hogy a párt 
határozatát tudomásul veszi, de, sajnálatára, 
ezután sincs abban a helyzetben, hogy a párt
vezetőség ülésein részt vegyen.

A Honvéd magyar gőzös
hajóácsa a nyílt tengeren  
e m ezavarában a vízbe vetette  
m agái és oda is veszett

Rotterdam, január 16. A Honvéd nevű ma
gyar gőzös kedden a Fekete-tengerről a rotter
dami kikötőbe érkezett. A hajó megérkezése 
után Udvardy Rezső hajóparancsnok jelentke
zett Széli Sándornál, a rotterdami magyar fő
konzulátus vezetőjénél és jelentette, . hogy 
Mla ’enics Szilárd, a hajó jugoszláv nemzetisé
gű ácsa, a portugál partok közelében hirtelen 
támadt "elmezavarában a hajókorláton kérész- j 
tu.vetette magát és a tengerbe veszett. A hajót 
nyomban megállították, a szerencsétlen ember 
keresésére indultak, de nem sikerült megtalálni.

, Rádión értesítették a közeli hajókat is, hogy 
kutassanak a tengeren a vizbeugrott mber 
után, de a hajóács nem került többé elő. Az 
esetről jegyzőkönyvet vettek föl.

Bausch OUvér kúriai biró rejtélyes halála 
egy budapesti masszőr-szalonban
Masszírozás közben meghalt az 5Í éves tekintélyes biró — A rend- 
őrség szigora vizsgálatot indított — Bűntény vagy szivszélhüdés?

— A sovinizmus netovábbja. Belgrádból je
lentik: Az itteni Nemzeti Színházban tegnap 
elvakult soviniszták szégyenletes tüntetést 
rendezlek egy vendégszereplő orosz barito
nista ellen, pusztán, azért, mert az orosz ope
raénekes anyanyelvén énekelt. Holodkow ba
ritonista a Rigoletto cimü Verd i-o porában 
lépett fel, de alighogy megjelent a színpadon, 
a nézőközönség soraiban zugás, morajlás hal
latszott, amely pár pillanat múlva viharos 
demonstrációvá fajult. Amennyire a lármából 
egyes kiáltásokat ki lehetett venni, úgy a 
szerb soviniszták azt sérelmezték, hogy a 
belgrádi Nemzeti Színház színpadán idegen 
nyelvű ének hangzik. A fütyülés és orditozás 
hosszabb ideig tartott s ezalatt a szinház igaz
gatósága a rendőrség közreműködésével nagy 
erőfeszítéseket tett a rend és a nyugalom 
helyreállítására. A leghangosabb tüntetőket 
eltávolították a nézőtérről, azután folytatta1’ 
az előadást, amely néhány apró incidenstől 
eltekintve szerencsésen eljutott az utolsó je
lenetig. Mint a belgrádi lapok Írják, a tünte
tők főleg azt kifogásolták, hogy az orosz ba
ritonista hosszú évek óta tagja a Nemzeti 
Színháznak s mégsem sajátította el kellően a 
szerb nyelvet.

— Sztálin reaktiválja Zinovjevet. Párisból
jelentik: Moszkvai jelentések szerint Zinovjev 
a harmadik infernacionálé volt elnöke, meg
hívást kapott Moszkvába, ahol Sztálinnál lesz 
e napokban hosszabb megbeszélése. Zinovjev 
évek óta nem volt Moszkvában, amióta ellen
zéki szereplése miatt Sztálin eltávolította őt 
a harmadik internacionálé éléről és kizáratta 
vyy a szovjetköztársaság központi végrehaj- 
tőbizottságából, mint a kommunista párt po
litikai irodájából, a bires Politbiiroból. Az
óta Zinovjev revideálta ellenzéki álláspont- 
iát, részben bünbocsúnatot nyert és Tverben 
élt, mint az ottani szovjet Ütkára. Moszkvai 
hírek szerint Sztálin szándéka az, hogy Zi
novjevet reaktiválja és fontos politikai pozí
cióba állítja.

— 45 uj állatfajt fedeztek fel az Aggteleki 
cseppkő barlangban. Budapestről jelentik: A 
Magyar Barlangkutatók Társulatának ülésén 
Dudioh Endre nagysikerű előadás keretében 
számúit be kétéves kutatásairól az Aggteleki 
r-eppkőb' rlangbafl. Bejelentette, hogy a bar-

i:ckan 45 olyan állatfaj élt, moly eddig Ma- 
gvaror-.zág faunájában nem szerepelt, köz
tük tü olyan, mely a tudományban is újnak 
tekinthető. A barlangban összesen 238 állat
fajta 61.

Budapest, január 16. Rejtélyes hátterű, hir
telen haláleset ügyében folytat nyomozást a 
budapesti főkapitányság. Tegnap este egy 
Csengery uccai házban egy masszirozónő szo
bájában holtan találták Bausch Olivér 51 
éves kúriai bírót.

A hirtelen haláleset körülményeinek meg
vizsgálására rendőri bizottságot küldöttek ki, 
amely a helyszínen olyan gyanús körülmé
nyeket észlelt, hogy tovább folytatták a nyo
mozást ebben az ügyben és elsősorban kihall
gatták azt a masszirozónőt, akinek lakásában 
a kúriai biró hirtelen meghalt.

A masszirozónőt Kántor Margitnak hívjak. 
23 éves és nemrégiben nyitotta meg masz- 
szirozó és manikürszalonját. Egyébként szü
leinél lakik.

A masszirozónő elmondotta, hogy az újsá
gokban hirdetéseket tesz hözzé és tegnap 
este 8 óra tájban egy jól öltözött úriember 
tért be hozzá és meg akarta magát masszi- 
roztatni. A leány, vallomás szerint azt fe
lelte volna, hogy már késő van, el kell men
nie és nem vállalhatja most a masszírozást. 
A férfi elment, rövid idő múlva azonban 
visszajött és arról panaszkodott, hogy 

fájdalmai vannak, kórto, hogy ezért okvet
lenül masszírozza öt meg.

A leány nem tudott kitérni az ismételt kérés 
elől és hajlandó volt arra, hogy elvégzi á 
munkát. A férfi levetette kabátját, derékig 
levetkőzött és lefeküdt a szobában levő dí
ványra.

Alig keddte meg munkáját, amikor 
a férfi hirtelen hörögni kezdett.

A masszirozónő erre kiszaladt a konyhába 
vízért, mire visszatért, a férfi hörgése mind 
halkabb lett, lélekzése lassúvá vált, mire 
ijedten a mentőkért telefonált. Mire a mentők 
megérkeztek, vendége már meghalt.

A rendőri bizottság állapította meg azután, 
hogy Bausch Olivér kúriai biró az iliető. A 
rendőrség a leány vallomását nem tartja tel
jesen elfogadhatónak. A helyszín körülmé
nyei a vallomás ellen szólnak.

H elyszínt szem  e
a m asszírozó „szalonban"
Délelőtt rendőri bizottság ment ki a ma- 

nikürszalonba Január elseje óta bérelte a 
Csengery uccai hónapos szobát Kántor Mar
g it Naponként hirdelett az egyik reggeli 
lapban, hogy itt manikűröz, illetve egyik 
nap manikűrözési hirdetett, a másik nap pe
dig masszírozást. Abban a lapban, amely ál
landóan közölte hirdetéseit, tegnap éppen a 
masszírozásról szóló hirdetés jelent meg.

A hónaposszoba egyszerű polgári kénye
lemmel berendezett szoba. Egy ágy van ben
ne megvetellenül, a végén keresztben egy 
sezlón, amelyen a kúriai bírót holtan talál
ták. Egy kis asztal, két szék és két szekrény 
az egész berendezése a szobának. A manikü- 
rözéshez és masszírozáshoz szükséges eszkö
zöknek semmi nyoma. A manikűröző szerszá
mokat Kántor Margit ki? bőröndben tartotta, 
azt ma reggel a detektívek bevitték a főkapi
tányságra.

Egy m ásik rejtélyes adat
A különös eset titokzatosságát fokozza, 

hogy a rendőrség megtudta, hogy Bausch Oli
vér tegnap egy automatnbüffében egy 50 
éves úriembernek többek közt ezeket 
mondta:

— Én sem cöek már holnap reggel!
A nyomozást ebben az irányban is kiterjesz
tették.
Bausch fényes karriérja

Bausch Olivér fényes bírói karriért futott 
be, nagy tudása, komolysága és képzettsége 
miatt szerették.

Bausch Olivér alig töltötte be ötvenedik 
esztendejét és máris a kúria egyik legfonto
sabb tanácsában mint kúriai biró működött, 
a tanácsnak igen nagy ügyekben referense

volt és annak a tanácsnak volt a tagja, mely
nek elnöke maga a kúria vezetője, Juhás*
Andor dr. Pedig tiz évvel ezelőtt negyven
éves korában Bausch Olivér még egyszer® 
törvényszéki biró volt.

Nemrégiben nevezték ki Bausch Olivért 
kúriai bíróvá és ekkor beosztották abba t. 
polgári tanácsba, amely főként hagyatéki, 
végrendeleti ügyeket tárgyal, de ezek közül 
a legfontosabbakat. Sok ilyen nagy ügylien 
működött referensbiróként. Feladatát a lég- 
nagvobb komolysággal, de amellett nagy 
életvidámsággal és állandó optimizmussal 
végezte.

A rendőrség nagy eréllyel nyomoz a rej
télyes haláleset ügyében. Még nem sikerült 
felderíteni, hogy bűntényről vasrv csak sze
rencsétlen körülmények közt beállt szivszél- 
hüdésről van-e szó.

Telek A,Sándor írói napra Ítélte 
a rimaszombati kerületi bíróság 

egy közgyűlési közbeszóíás miatt
A képviselőtestü leti cim er-viia epilógusa

Rimaszombat, január 16. Múlt év február 
28-án a rimaszombati városi képviselőtestület 
üléet tartott, amelynek során többek között 
tárgyalás alá vették a Szokol-egviet elnökségé
nek azt a kérvényét is, amelyben 

az egyesület által a helyőrségnek adományo
zott zászlóra a város címerének fölhasználását 
kérték engedélyezni.

A kérelem teljesítése mellett elsőnek Sichert 
Károly konzervgyári igazgató szólalt föl éss azt 
indítványozta, hogy a képviselőtestület járul 
jón hozzá a kérvény kedvező elintézéséhez és 
a kassai mintára a zászló egyik oldalára ma
gyarnyelvű föliratot követeljen. Sichert igaz
gató fölezólalása közben Telek A. Sándor kép
viselőtestületi tag, a jónevü rimaszombati iró 
közbeszólt.

A közbeszólás miatt a csehszlovák pártok 
városházi exponensei:

Csorbái Endre és Uram János följelentést tet
tek Telek A. Sándor ellen

a közgyűlést követő néhány nap múlva e föl
jelentésükben

azt állították, hogy Telek A. Sándor a ma

gyar himnusz első sorát ajánlotta zászlósző-
vegül közbeszólásában.

A följelentés alapján az államügyészség & 
rendtörvényre hivatkozással eljárást indított a 
közbeszóló városatya ellen, aki fölött tegnap 
Ítélkezett a rimaszombati kerületi bíróság Fou- 
kal-tanácsa.

Bár az eskü alatt kihallgatott egyik tanú azt
vallotta, hogy a leghatározottabban emlékszik, 
hogy a közbeszóíás a „Ne bántsd a magyart!4* 
kitételt tartalmazta,

Faluba János reálgimnázium! Igazgató 
ugyancsak eskü alatt tett vallomását fogad
ta el bizonyítékként a bíróság s ennek alap
ján Telek A. Sándort rendtörvénybe ző 
vétségben bűnösnek mondotta ki és 14 napi 
elzárásra ítélte.

Az ítélet végrehajtásának fölfüggosztését nem 
mondotta, ki a bíróság.

Telek A. Sándor föllebbezést jelentett be az 
Ítélet ellen,

úgyhogy az ügy a kassai feLsőbiróságot is fog
lalkoztatni fogja.

Különös vallom ás
A lány megismételte vallomását. Mikor a 

férfi másodszor is viaszaiért, nem utasította 
el. Masszírozás közben történt állítólag — 
ezt vallja maga Kántor Margit és a házbe
liek, akik közvetlen tanúi voltak a tragikus 
esetnek — hogy a kúriai biró ki® korbácsot 
vett volna elő kabátja zsebéből és a követ
kező szavakkal fordult volna Kántor Margit
hoz:

— Magácskát most megverem.
A leány tiltakozott ez ellen, mire a biró 

állítólag arra kérte volna a lányt, hogy akkor 
ő verje meg. Kántor Margit azonban ennek 
a kérésének sem akart eleget tenni.

Néhány perc telt el, azután fel vágódott a 
hónapos szoba belső ajtaja és 

Kántor Margit lclekszakadva berontott a 
háziasszonyához.

özvegy Putzikaller Kálmánná nem volt oda
haza, csak a lánya tartózkodott a lakásban. 
Kántor Margit hozzászaladt kélségbeesetlen:

— Ernmike, jöjjön az Istenért, segítsen, 
egy ur meghalt nálam.

Most a házbeliek is besiettek a szobába és 
a sezlónon félig levetkőzve, élettelenül talál
tak a kúriai bírót.

A mentőket értesítették, akik néhány pil
lanat alatt kiérkeztek és a mentöorvos már 
csak a halált állapíthatta meg.

Bausch OFvér hosszú évek óta lakott a 
Vilmos császár utón. Felesége a két évvel 
ezelőlí elhunyt Radocza János képviselő 
lánya, már hal esztendővel ezelőtt meghalt 
és a kúriai biró egyedül maradt a szépen 
berendezett hégyszobás lakásban felnőtt lá
nyával.

A házban mindönki a legnagyobb tisztelet 
és szerelőt hangján beszélt a kúriai bíró
ról.

Hóierné, Dessewffy Ilona grófnő  
betegen fekszik egy sL móriízi 
szanatóriumban
Mrs. Boulter m ég m indig nem  tett részle tes  vallom ást

Paris, január 16. A News Ohronicle párisi 
tudósítója a sanktmoritzi tragédia hírére 

felkereste Mrs. Boulter apját.
A gyilkos asszony családi neve minden eddigi 
verzióval szemben: Tedesco. Apja, Henri Te- 
desco, luxemburgi származású ember és 

texfügyára van Páris közelében.
Három gyermeke van: egy fia és két leánya. 
Mrs. Boulter a legidősebb gyermek.

A Notre Dame közelében lakik Henri Te
desco, aki rendkiviil elegáns megjelenésű, fi
nom arcvonása, fehérhaju öreg ur. Leányának 
esete rendkívül lesújtotta.

— Fiam a tragédia hírére nyomban leutazott 
St. Moritzba, hogy nővére mellett legyen. Még 
nem kaptam tőle hirt.

Arra a kérdésre, hogy ismerte-e Hófer Kunót. 
Tedesco ezt felelte:

— Nem nagyon jól ismertem, 
leányom férjének barátja volt.

Később hozzátette:
— Leányomat mindenki bájos, jószívű te

remtésnek ismerte. Nem értem az egész ügyet,
Mrs. Boulter egy párisi barátnője elmondotta, 

hogy az asszony és angol férje imádták egy
mást és végtelenül boldog házaséletet éltek. 
Mikor a férfi meghalt, az asszony belebetege- 
dett a fájdalomba és hosszú ideig tartott, amig 
meggyógyult.
Ném et lap Hófer dr.-ról

A Neue Zürcher Zeitung hosszabb cikkben 
parentálja el Hófer Kunót, Nagy elismeréssel 
ir a svájci lap Ilófer irodalmi munkásságáról. 
Megírja, hogy

Hófer emberi világmézletei megéréséhoz és 
Iehiggadásához erősen hozzájárultak magyar- 
országi élményei.

Amit Magyarországon a háború után, a l.ülön- 
böző fölfordulásokban látott, az meglehetnem 
kiábrándította őt a különböző irányú politikai

jelszavakból s igy alakult ki világnézete, mely 
az osztályok és államok fölé emelkedő intellek
tuális megértést és emberszere te tét hirdeti.

Egyébként intellektuális függetlensége már 
a háború alatt Írott könyveiben is megnyilat
kozott. Két könyvet irt a háború előzményei
ről, az egyik: ,.A nagy háború csirái'*, a másik: 
,.A világháború kitörése". Ezekben a könyvek
ben #

a legtökéletesebb objektivitással ellenzi a vi
lágháború okait.

E két könyv — a svájci lap szerint — mara
dandó érték — és nagyon alkalmas arra. hogy 
kijózanító, tiszta, higgadt képet adjon a háborít 
kitörésének körülményeiről.

Hóferné m egbetegedett
Budapest, január 16. Dr. Hófer Kunőné Des

sewffy Ilona grófnő a család tagjaihoz érke
zett jelentés szerint St. Moritzban

férje temetése után megbetegedett és most
az egyik sanktmoritzi szanatóriumban ápol
ják.

Eredetileg úgy tervezték, hogy rokonával. Hu
szár Károly földbirtokossal együtt nyomban a 
temetés után visszautazik Budapestre, ?gy 
azonban csak hosszabb idő múltán lehet arra 
számítani, hogy állapota annyira javul, hogy 
hazautazhat.

Mrs. Boulter még mindig nem hajlandó rész
letes vallomást tenni. Állapota változatlan.

— Sok uj törvény készül Olaszországban, 
Rómából jelenük: Az olasz kamara a múlt 
héten kezdte meg téli ülésszakát. Mussolini 
több törvényjavaslatot terjesztett á kamara 
elé, imyhcgy az uj javaslatokkal együtt most 
a kamara napirendjén majdnem 100 uj tör
vényjavaslat szerepel.,,
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